

# “应该给金牛山办事处点个赞!”

## ——浉河区金牛山办事处创卫工作纪实

□本报记者 邹乐

“创卫工作要做好,改善民生是法宝。‘内河’、‘五小’齐整治,农贸市场变超市。环境卫生大改观,全区百姓笑开颜。齐心协力共创卫,携手创建卫生城!”阵阵清脆悦耳的快板声,声声入耳。

昨日,记者来到浉河区金牛山办事处采访,一场由群众自编自排的创卫健康知识文艺汇演正在举行。四个着装统一的阿姨打着快板,你一言我一语地说唱,字字句句,铿锵有力,将创卫的必要性一一道来,不时引来台下满场观众的热烈掌声。“我们办事处结合创卫工作,分别在粮堂、华森和孝营、周家山、十里河5个社区居委会举办了文艺演出,把创卫健康知识

融入歌曲、快板、有奖答题、相声等节目中,用群众喜闻乐见的形式开展健康知识宣传,效果更好。”金牛山办事处工作人员陈军告诉记者。

金牛山办事处位于我市城乡结合部,基础设施建设相对落后,辖区人员流动性大,居民结构复杂,经营商贩多,私搭乱建、占道经营现象严重,创卫工作面临很大困难。但金牛山办事处的全体工作人员迎难而上,为给辖区居民创造一个宜居舒适的生活环境采取了许多措施。“我们把创卫当成民生工程、民心工程下大力气来抓。”谈及创卫工作,金牛山办事处党政办公室主任张敦俭如是说。

走在宽阔整洁的粮堂大道,空气中弥漫着桂花的香气,道路两旁绿意盎然的香樟树让整个粮堂社区

充满生机。“过去这里是一条3米宽的水泥小路,坑坑洼洼,一到下雨天,泥水溅的到处都是,去年办事处把这条路拓宽到8米,铺成柏油马路,现在路面既干净又平整,下再大的雨也不用担心了。”居民董军高兴地说。针对辖区创卫硬件欠缺的情况,该办事处筹资160万元,对粮堂大道进行改造,更换地板砖,栽种行道树,铺设柏油路面,制作创卫文化墙1200平方米,将粮堂大道打造成全市中创卫样板路。

信阳师院东门是粮堂大道支巷,五小行业和流动饮食摊点相对集中区域,对照创卫标准,该办事处结合实际,对流动摊点进行归行划市,编号管理,投资20万余元,高标准建设师院东门小吃一条街,钢制雨棚、自

来水管道、排水管网设施齐全。对饮食行业卫生整改重点问题,该办事处从前厅后灶抓起,做到统一门头广告,统一配置防蝇帘、灭蝇灯、灭鼠三防措施,统一佩戴健康证等九个统一。“以前卫生条件差,一些人不敢来吃,自从整治以后,环境好了,进来吃饭的人明显增加了,我们店的生意好了很多。”开小吃店的张老板深有体会。

张敦俭告诉记者,为了搞好创卫工作,该办事处明确了责任分工,实行科级领导包社区、包重点部位,机关人员包路段责任制,把目标任务细化到人,将每一条责任落实到人,避免漏管、空管现象。创卫工作已经到了国家技术评估的冲刺阶段,为了配合全市创卫工作的进一步开展,该办

事处增加了保洁人员,建立了执法队伍,完善创卫长效机制。

今年以来,金牛山办事处在创卫工作中投入了近700万元,其中360万元用于五大项基础设施的整改,拆除旱厕,整修了公厕;新建和改造标准垃圾屋26座,配置保洁车13辆;对辖区破损背街小巷及黄土裸露区域进行了整改,硬化整改面积达9550平方米;在辖区15条背街小巷安装了65个果皮箱,配备了60个垃圾桶;完成3700米下水道整修以及更换破损盖板、破损井盖的整改任务;定期对辖区1900米的内河进行了集中清理。居民生活环境得到了根本改善,幸福指数明显上升。

“创卫现在已成了居民日常生活中不可缺少的一部分,这里的沿街商户每天都自觉把店门前打扫得干干净净。”华森社区居委会主任周晓燕介绍,“创卫以来,金牛山办事处不走过场、不搞花架子,把创卫的各项具体要求实实在在地担当起来,真正改善了辖区居民的生产生活环境,大家都说应该给金牛山办事处点个赞!”

## 查山乡村级文化书屋有看头

本报讯(黄明清)走进平桥区查山乡刘岗居委会村级文化书屋,浓厚的书香气息扑面而来,文化书屋管理员正忙着为几名群众和学生借阅书籍。

翻阅村级文化书屋借阅登记记录,发现该村有110多名村民和学生办理了借阅证。“有了它,我在家门口就可以很方便地借书和看书了。”一名正在看书的刘姓村民很高兴地说道。

近年来,该乡高度重视文化建设,不断完善乡村文化基础设施建设,建设了1个标准化乡级图书馆和12个村级文化书屋等文化建设项目,不断提升文化服务水平。每个村级文化书屋均配备了近3000本图书和300多张光碟等电子读物,种类涵盖农业、养殖、少儿、生活、文学等,并依托村级文化书屋开展读书、绘画等各类活动。该乡还将刘岗居委会文化书屋升级改造成小型的社区图书馆,强化功能,配备5台电脑,吸引更多的群众和学生加入到读书行列中。

该乡村级群众性文化活动的开展,逐渐吸引住了群众的“眼球”,一步步将群众从“牌桌”和“酒桌”中解放出来,不仅极大丰富了群众文化生活,也促进了乡村经济的繁荣发展和社会的和谐稳定。

## 潢川县引进首架植保作业无人机

本报讯(李健 瓮启兵)为促进我市农业现代化发展,解决植保机械化的问题,近日,潢川县魏岗乡余店村耕耘农机合作社引进了首架田秀才植保作业无人机。无人机通过使用远程操控技术进行喷洒农药作业,用于农作物病虫害防治,使重大病虫害防控水平大幅提升。

据介绍,田秀才植保无人机是一种遥控式农业喷药小飞机,体型较小而功能强大,在操作时需2人-3人,每小时可防治农作物病虫害120亩-150亩,尤其针对水稻病虫害的防治适应性强,可纵深防治而且防治效率高,效果好,具有省时、省力、省药等特点,先进的GPS导航系统,可自动规划航线并自主接力,减少人工漏喷重喷现象,而且飘移少,高效环保,比传统的人工喷洒更加高效、安全、优质、节约。采用农用无人机进行施药,不仅环保高效,还能节省劳动力,确保老百姓舌尖上的安全。此外,用无人机进行植保还有利于减少农药残留和环境污染,降低了操作人员农药中毒的可能性。

## 寨河镇倾力做好民生工作

本报讯(刘斌)今年以来,光山县寨河镇通过抓好改善民生工作,使该镇的社会事业发展与信访工作相得益彰。

路通心通。该镇新修一条长8公里的水泥路,解决了西南片5个村的村民出行问题。该镇筹措160万元资金整修了商贸繁荣的吴寨街道,9月份,投资100余万元在寨河街道新铺了柏油路面。除此之外,该镇兴修村组水泥路23公里,现在该镇过半的行政村都通了水泥路。

水畅心顺。该镇积极争取上级安全饮水项目,建设自来水厂,解决了周边群众的饮用水问题。

业兴心爽。日前,投资700万元的镇卫生院病房大楼正式启用。秋季开学前,17所村级小学的伙房全部建成,改水公厕工程全部完工。投资3400万元的“小农水重点县建设”项目,在12个村实施。修建的一大批水利设施,在今年夏季农业生产中发挥了重要作用,为农业增产提供了保障。截至目前,该镇群众通过民声手机短信平台,反映的问题全都落实到位。

## 邓湾乡开展白蛾秋季防治

本报讯(钟业永 王新)时值秋季,是各种害虫繁殖的旺盛时期,其中白蛾三代繁殖最为强盛。为此,淮滨县邓湾乡高度重视,积极发动群众,全民动员,大打一场灭蛾仗,确保农业、林业丰收丰产。

白蛾,又名美国白蛾,其危害面极广,繁殖速度极快,食性杂、食量大,幼虫有极强的耐饥能力,15天不取食仍可正常繁殖、危害,能耐受零下16度低温和零上40度高温,四季均可随各种货物、交通工具等作远距离传播。美国白蛾的防控工作是一项综合性的长期性的艰巨工作,目前,该乡部分林片发现零星白蛾,严重影响了全乡林木、农作物的生长。该乡果断采取措施,宣传发动,齐心协力灭白蛾,统一向群众发放药物,对房前屋后进行除害。同时成立灭蛾专业队,对全乡林网、片林、通道林、网格林、养殖场等进行统一喷药消杀。加强疫区监控和管理,严格控制疫区向农作物地区扩散。

该乡投资10万元购置了Bt乳剂、藻类素、氯氟菊酯微乳剂等药物和喷药器具,同时,发放万余份防控白蛾资料,确保每户一份。目前,片林白蛾得到有效控制。

## 巨国生:照顾病妻七年多 爱到深处不觉苦

□王进履 王澜

面对身患脑溢血偏瘫的妻子,家住平桥区甘岸办事处二郎村53岁的巨国生,四处求医问药,精心照顾妻子7年多,没有一句怨言。在他的精心呵护下,妻子的病情得到了控制,巨国生用爱诠释着不离不弃的夫妻真情,在当地被传为佳话。

“我患病这么多年来,生活不能自理,若不是丈夫悉心照顾,也许早就活不成了……”巨国生的妻子周明云含着热泪对着笔者说。2006年11月,周明云突发脑溢血住进市中心医院,在重症室熬过了20多个日日夜夜。周明云虽与死神擦肩而过,但却半身不遂,卧床不起。巨国生当时看着几近崩溃的妻子很快镇定下来,他暗暗告诉自己:“治不好也要治,只要人活着,就是万幸。”为给她治病,他花去10万多元,欠下不少外债。

妻子生活不能自理,一日三餐巨国生都要喂到她嘴里。怕她卧床久了不舒服,他定时帮妻子翻身,有时还抱出门外晒太阳,给她梳头,剪指甲。日复一日,年复一年,他没有丝毫抱怨。为了解除妻子的心理负担,巨国生总是想方设法让妻子配合治病,安心养病。家里、地里干活累,经济窘迫心里愁,可他天天面带笑容,从不让妻子看到他的愁眉苦脸。在他的精心照料下,周明云的病情得到控制并好转。

7年多来,巨国生以爱心演绎了不离不弃的夫妻真情。“照顾病妻是我的本分,我活一天,就让她好好过一天。”这就是巨国生对笔者说的肺腑之言。

## 农业科技

### 秋季茶园施肥技术

□市农科院 全开美

秋冬季节是茶树休养生息的关键时期,因此更要注重施肥。

施肥时间:位于江北茶区的豫南信阳,10月至11月上中旬地下部位的茶树根系生命活动仍然十分旺盛,此时补施肥料,可以充分利用温湿有利条件,供应根系吸收养分。

肥料配方与施肥方法:秋季施肥应以农家肥或土杂肥为主。对投产茶园,一般亩施饼肥175-200公斤、过磷酸钙40-50公斤、三元复合肥150-200公斤;或施腐熟有机肥1000公斤、菜籽饼肥100公斤、三元复

合肥100公斤。在茶树行间开沟深施,施肥后及时覆土,防止肥料流失。对梯级茶园,肥料应施在梯级内侧。秋施基肥开沟位置视茶树大小而定,成年茶树吸收根在离根茎边35厘米以外,主要集中在20-40厘米土层内,故施肥位置应选择在树冠缘下方,沟深20厘米左右。幼年茶树根系分布窄、浅,为引导根系向纵深伸展,应选择在大树冠缘下方开沟,深度15-20厘米左右。

成龄茶园秋冬季“进补”的茶树,来年开春后生长旺盛,叶片厚,品质佳,单产提高15%以上。

摘要:国庆长假即将到来,怎么过一个严肃的话题!游山玩水?那不是看风景而是看人海;充电学习?难得休息还看书太枯燥;四处看房?现在都是网上买房了还全城乱转不嫌累吗?信阳恒大名都淘宝店现已火热开卖,买房再也不用东奔西走啦!

### 恒大开启淘宝时代

为切实回馈新老客户,恒大集团特借十一国庆节举行淘宝购房节活动。此次,参与购房节活动的河南楼盘有:郑州恒大绿洲、郑州恒大金碧天下、安阳恒大绿洲、新乡恒大雅苑、平顶山恒大名都、漯河恒大名都、信阳恒大名都、洛阳恒大绿洲共8个楼盘。“恒大淘房优惠券”可用于选购上述8个楼盘的所有在售房源(车位除外),且每套房源仅限使用一张券。十一活动期间,购房者可在淘宝平台购买“恒大淘房优惠券”,15天内(含15

## 恒大淘宝火爆开卖 网上购房不再是梦

天)到意向楼盘现场选购房源,成功购房可享受额外20000元的现金房款优惠,购房时的10000元诚意金直接转入房款。

### 国庆七天乐享好礼

信阳恒大名都让快乐无处不在!10月1-7日,到访即可抽奖,也许金条大奖就是你;10月1-3日,到访客户均可参与欢乐套圈活动,精美礼品喜欢哪个套哪个;10月4-6日,动感十足的拳击游戏体验游戏,只要参与就有礼品,破纪录者更有别样惊喜;10月1-7日;恒大名都特安排卡通人偶迎接,让你重回童真快乐时代;10月1日-7日,时令水果免费品尝,让美味留存;10月1日-7日,凡成

交客户均可参与砸金蛋赢好礼活动,100%能让你满载而归;10月7日,到访便能参与幸运大转盘活动,多种好礼就等你来拿!

### 品质住宅彰显人生

信阳恒大名都,倾力打造欧式皇家园林,约20000㎡的两大内湖贯穿于小区之中,而观水亭台、凌波木栈道、景观小品、喷泉、珍品种植等景观元素多处点缀,更是彰显别样景观,成功演绎都市园林生活的真谛!小区内5000多平方米的会所完美展现了欧洲中世纪皇室建筑的精髓,恒温标准游泳馆、棋牌室、健身房等生活配套;国际双语幼儿园教育配套;

异国风情商业街,让娱乐、休闲、购物、尽在家门口,繁华生活就此开启!

信阳恒大名都标志性的9A精装,皆是由世界级大师团队鼎力打造,全程装修均用全国顶级品牌,全国统一大量采购,大幅降低采购成本,全面提高精装性价比,并与项目战略合作伙伴——松下、摩恩、马可波罗、科勒等众多国际一流品牌供应商强强联合,关注整体设计和工艺细节,以俯瞰国际高尚生活的宽阔视野,打造传世奢豪御邸。

硬件只是尊崇生活的基础!为给业主打造放心居住生活,恒大自有国家一级资质物管专家——金碧物业还为业主提供尊贵管家式管家服务。作为信阳首创新型管家服务体系,囊括生活的方方面面,尊贵无以复加,而金碧物业24小时全天候服务,更让关爱无处不在。(杨文阁)



息县关店乡境内到处绿树成荫,生态环境优美,大批候鸟在此歇息觅食。近年来,我市在推进“城乡一体化”和“美丽乡村”建设中结合本地实际,生态建设与经济建设并重,使生态优势进一步凸现。李雪青 摄

### 开栏的话:

为生动反映我市在“美丽乡村”建设中取得的可喜成就和干部群众良好的精神风貌,进一步提升激发全市干部群众建设“美丽乡村”的热情,由市试验办、市委农办、信阳日报社联合主办,信阳市农村信用社协办的“美丽乡村”摄影大赛,今天与读者见面了。欢迎大家踊跃投稿参赛。



## 我市着力加强小麦高产技术培训工作

本报讯(蓝黎明)9月24日,国家、河南省小麦产业技术体系信阳综合试验站2014-2015年度工作暨技术培训会议在我市召开,试验站团队成员,市农科院小麦所科研人员以及罗山、息县、潢川、淮滨、固始五个示范县农业局、农科所的分管领导和技术骨干等40余人参加了会议。

会上,五个示范县汇报了上年度承担的试验示范、技术服务及生产调查等工作完成情况,陈金平、祁玉良分别对国家和省小麦试验站上年度工作进行了总结,部署了本年度工作任务,并与五个示范县分别签订了2014-2015年度目标任务书。随后,沈阿林研究员、宋玉立研究员分别作

了学术报告,报告内容图文并茂、可操作性强,与会同志增长了见识,学到了先进实用技术。

培训会,国家和省小麦试验站还对五个示范县上年度总体工作进行了量化考评,与会人员对小麦高产创建过程中的要点和关键措施进行了总结,对下一年度试验站的工作顺利开展打下了坚实的基础。



近日,浉河区五星办事处认真做好社会保障卡信息采集工作,八个社区居委会同步进行。图为指纹信息采集现场。刘文强 吕本杰 摄

## 声明

兹有固始和信电子科技有限公司不慎丢失发票四张(发票代码:141001420043,发票号:16411784-16411786,16410900),因不慎丢失,特声明作废。

## 公告

国网河南省电力公司信阳供电公司坐落于金牛山办事处十里河总场二组,现有混合结构两幢房屋系自建取得,该房屋系1996年建成,现公告征求异议,如对产权有异议者,应于公告之日起30日内,提交异议的书面材料,并附有公证处出具的房屋产权登记证明,据以复核。公告期满无异议的将依法登记发证。  
信阳市房产管理中心  
2014年9月29日